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一、选择题（本大题共 10 小题，共 40 分）
1、(4分) 如果a与﹣3互为相反数，那么a等于（　　）
 
	A.-3
	B.3
	C.
	D.


 
2、(4分) 习近平主席在2018年新年贺词中指出，2017年，基本医疗保险已经覆盖1350000000人．将1350000000用科学记数法表示为（　　）
	A.135×107
	B.1.35×109
	C.13.5×108
	D.1.35×1014


 
3、(4分) 下列计算正确的是（　　）
 
	A.a3+a2＝a5
	B.a3•a2＝a5
	C.（2a2）3＝6a6
	D.a6÷a2＝a3


 
4、(4分) 如图，是某个几何体从不同方向看到的形状图（视图），这个几何体的表面能展开成下面的哪个平面图形？（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/89143489/5d02fe072b105.png]
	A.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/38461872/5d02fe0775c19.png]
	B.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/97253995/5d02fe07b03cb.png]
	C.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/51097977/5d02fe07e07b6.png]
	D.[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/48564210/5d02fe081e3c7.png]


 
5、(4分) 如图，数轴A、B上两点分别对应实数a、b，则下列结论正确的是（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/74546387/5d6cb34ee1c62.png]
	A.a+b＞0
 
	B.ab＝0
 

	C.
	D.


 
6、(4分) 某车间20名工人每天加工零件数如表所示：
	每天加工零件数
	4
	5
	6
	7
	8

	人数
	3
	6
	5
	4
	2


这些工人每天加工零件数的众数、中位数分别是（　　）

 
	A.5，5
	B.5，6
	C.6，6
	D.6，5


 
7、(4分) 如图，点A，B，P是⊙O上的三点，若∠AOB＝40°，则∠APB的度数为（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/56330438/5d6cb4615b20f.png]
	A.80°
 
	B.140°
	C.20°
	D.50°


 
8、(4分) 如图，在▱ABCD中，用直尺和圆规作∠BAD的平分线AG交BC于点E，若BF＝6，AB＝4，则AE的长为（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/63922608/5d6cb512e728d.png]
	A.
	B.
	C.
	D.


 
9、(4分) 我们知道：四边形具有不稳定性．如图，在平面直角坐标系中，矩形ABCD的边AB在x轴上，其中O点是坐标原点，AO＝2，BO＝3，BC＝4，点A、B是固定点，把正方形沿箭头方向推，使点D落在y轴正半轴上点D′处，则点C的对应点C′的坐标为（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/12252932/5d6cb5eb42632.png]
	A.
	B.
	C.
	D.


 
10、(4分) 如图1，动点K从△ABC的顶点A出发，沿AB﹣BC匀速运动到点C停止，在动点K运动过程中，线段AK的长度y与运动时间x的函数关系如图2所示，其中点D为曲线部分的最低点，若△ABC的面积是10，则a＝（　　）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/32463492/5d6cb7d47fb01.png]
	A.7
	B.
	C.8
	D.


 
二、填空题（本大题共 6 小题，共 30 分）
11、(5分) 分解因式：x2﹣4x＝                .
 
 
12、(5分) 若a，b都是实数，，则ab的值为                   .
 
 
13、(5分) 如图，已知点E为矩形ABCD内的点，若EB＝EC，则EA　   　ED（填“＞”、“＜”或“＝”）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/84653117/5d6cb8f526c7b.png]
 
14、(5分) 如果抛物线y＝（x﹣m）2+m+1的对称轴是直线x＝1，那么它的顶点坐标为              .
 
 
15、(5分) 如果点（-1，y1）、B（1，y2）、C（2，y3）是反比例函数y=图象上的三个点，则y1、y2、y3的大小关系是______．
 
16、(5分) 如图，在直径为8的弓形ACB中，弦AB＝，C是弧AB的中点，点M为弧上动点，CN⊥AM于点N，当点M从点B出发逆时针运动到点C，点N所经过的路径长为        .
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/35871762/5d6cbaacc7714.png]
 
三、解答题（本大题共 8 小题，共 80 分）
17、(8分) 
 
 
 
 
 
18、(8分) 附加题：（y﹣z）2+（x﹣y）2+（z﹣x）2＝（y+z﹣2x）2+（z+x﹣2y）2+（x+y﹣2z）2．
求的值．
 
 
 
 
 
 
19、(8分) 我市某中学艺术节期间，向全校学生征集书画作品，九年级美术王老师从全年级14个班中随机抽取了4个班，对征集到的作品的数量进行了分析统计，制作了如图两幅不完整的统计图．
（1）王老师采取的调查方式是　        　（填“普查”或“抽样调查”），请把图2补充完整；
（2）王老师所调查的四个班平均每个班征集作品多少件？请估计全年级共征集到作品多少件？
（3）如果全年级参展作品中有5件获得一等奖，其中有3名作者是男生，2名作者是女生，现在要在其中抽两人去参见学校总结表彰座谈会，求恰好抽中一男一女的概率．（要求写出用树状图或列表分析过程）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/66715504/5d6cbce34af12.png]
 
 
 
 
 
20、(8分) 每年的6至8月份是台风多发季节，某次台风来袭时，一棵大树树干AB（假定树干AB垂直于地面）被刮倾斜15°后折断倒在地上，树的项部恰好接触到地面D（如图所示），量得树干的倾斜角为∠BAC＝15°，大树被折断部分和地面所成的角∠ADC＝60°，AD＝4米，求这棵大树AB原来的高度是多少米？（结果精确到个位，参考数据：）
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/23317991/5d6cbdf7a4a69.png]
 
 
 
 
 
21、(10分) 如图，点C在以AB为直径的⊙O上，AD与过点C的切线垂直，垂足为点D，AD交⊙O于点E
（1）求证：AC平分∠DAB；
（2）连接BE交AC于点F，若AB＝10，AC＝8，求EF的长．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/91758343/5d6cc168870dd.png]
 
 
 
 
 
22、(12分) 某公司销售一种新型节能产品，现准备从国内和国外两种销售方案中选择一种进行销售．
若只在国内销售，销售价格y（元/件）与月销量x（件）的函数关系式为y＝x+150，成本为20元/件，无论销售多少，每月还需支出广告费62500元，设月利润为w内（元）（利润＝销售额﹣成本﹣广告费）．
若只在国外销售，销售价格为150元/件，受各种不确定因素影响，成本为a元/件（a为常数，10≤a≤40），当月销量为x（件）时，每月还需缴纳x2元的附加费，设月利润为w外（元）（利润＝销售额﹣成本﹣附加费）．
（1）当x＝1000时，y＝         元/件，w内＝                元；
（2）分别求出w内，w外与x间的函数关系式（不必写x的取值范围）；
（3）当x为何值时，在国内销售的月利润最大？若在国外销售月利润的最大值与在国内销售月利润的最大值相同，求a的值；
（4）如果某月要将5000件产品全部销售完，请你通过分析帮公司决策，选择在国内还是在国外销售才能使所获月利润较大？
参考公式：抛物线y＝ax2+bx+c（a≠0）的顶点坐标是（）．
 
 
 
 
 
 
23、(12分) 问题发现．
（1）如图①，Rt△ABC中，∠C＝90°，AC＝3，BC＝4，点D是AB边上任意一点，则CD的最小值为              ．
（2）如图②，矩形ABCD中，AB＝3，BC＝4，点M、点N分别在BD、BC上，求CM+MN的最小值．
（3）如图③，矩形ABCD中，AB＝3，BC＝4，点E是AB边上一点，且AE＝2，点F是BC边上的任意一点，把△BEF沿EF翻折，点B的对应点为G，连接AG、CG，四边形AGCD的面积是否存在最小值，若存在，求这个最小值及此时BF的长度．若不存在，请说明理由．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/41763029/5d6cc65130070.png]
 
 
 
 
 
24、(14分) 如图1，在平面直角坐标系中，一次函数y＝﹣2x+8的图象与x轴，y轴分别交于点A，点C，过点A作AB⊥x轴，垂足为点A，过点C作CB⊥y轴，垂足为点C，两条垂线相交于点B．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/92046637/5d6ccfdd0974d.png]
（1）线段AB，BC，AC的长分别为AB＝          ，BC＝        ，AC＝          ；
（2）折叠图1中的△ABC，使点A与点C重合，再将折叠后的图形展开，折痕DE交AB于点D，交AC于点E，连接CD，如图2．
请从下列A、B两题中任选一题作答，我选择         题．
A：①求线段AD的长；
②在y轴上，是否存在点P，使得△APD为等腰三角形？若存在，请直接写出符合条件的所有点P的坐标；若不存在，请说明理由．
B：①求线段DE的长；
②在坐标平面内，是否存在点P（除点B外），使得以点A，P，C为顶点的三角形与△ABC全等？若存在，请直接写出所有符合条件的点P的坐标；若不存在，请说明理由．
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【 第 1 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
直接利用互为相反数的定义分析得出答案．
解：∵a与﹣3互为相反数，
∴a＝3．
故选：B．
此题主要考查了互为相反数，正确把握互为相反数的定义是解题关键．
 


【 第 2 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
解：1350000000=1.35×109，
故选：B．
用科学记数法表示较大的数时，一般形式为a×10n，其中1≤|a|＜10，n为整数，据此判断即可．
此题主要考查了用科学记数法表示较大的数，一般形式为a×10n，其中1≤|a|＜10，确定a与n的值是解题的关键．


【 第 3 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
直接利用同底数幂的乘除运算法则以及积的乘方运算法则分别计算得出答案．
【解答】解：A、a3+a2，无法计算，故此选项错误；
B、a3•a2＝a5，正确；
C、（2a2）3＝8a6，故此选项错误；
D、a6÷a2＝a4，故此选项错误；
故选：B．
 


【 第 4 题 】
【 答 案 】
A
【 解析 】
解：∵主视图和左视图都是长方形，
∴此几何体为柱体，
∵俯视图是一个圆，
∴此几何体为圆柱，
因此图A是圆柱的展开图．
故选：A．
由主视图和左视图可得此几何体为柱体，根据俯视图是圆可判断出此几何体为圆柱，进一步由展开图的特征选择答案即可．
此题由三视图判断几何体，用到的知识点为：三视图里有两个相同可确定该几何体是柱体，锥体还是球体，由另一个视图确定其具体形状．


【 第 5 题 】
【 答 案 】
D
【 解析 】
本题要先观察a，b在数轴上的位置，得b＜﹣1＜0＜a＜1，然后对四个选项逐一分析．
解：A、∵b＜﹣1＜0＜a＜1，∴|b|＞|a|，∴a+b＜0，故选项A错误；
B、∵b＜0＜a，∴ab＜0，故选项B错误；
C、∵b＜0＜a，∴，故选项C错误；
D、∵b＜﹣1＜0＜a＜1，∴，故选项D正确．
故选：D．
本题考查了实数与数轴的对应关系，数轴上右边的数总是大于左边的数．
 


【 第 6 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
根据众数、中位数的定义分别进行解答即可．
解：由表知数据5出现次数最多，所以众数为5；
因为共有20个数据，
所以中位数为第10、11个数据的平均数，即中位数为＝6，
故选：B．
【点评】本题考查了众数和中位数的定义．用到的知识点：一组数据中出现次数最多的数据叫做这组数据的众数．将一组数据按照从小到大（或从大到小）的顺序排列，如果数据的个数是奇数，则处于中间位置的数就是这组数据的中位数；如果这组数据的个数是偶数，则中间两个数据的平均数就是这组数据的中位数．


【 第 7 题 】
【 答 案 】
C
【 解析 】
直接利用圆周角定理求解．
解：∠APB＝∠AOB＝×40°＝20°．
故选：C．
【点评】本题考查了圆周角定理：在同圆或等圆中，同弧或等弧所对的圆周角相等，都等于这条弧所对的圆心角的一半．推论：半圆（或直径）所对的圆周角是直角，90°的圆周角所对的弦是直径．


【 第 8 题 】
【 答 案 】
B
【 解析 】
由基本作图得到AB＝AF，加上AO平分∠BAD，则根据等腰三角形的性质得到AO⊥BF，BO＝FO＝BF＝3，再根据平行四边形的性质得AF∥BE，得出∠1＝∠3，于是得到∠2＝∠3，根据等腰三角形的判定得AB＝EB，然后再根据等腰三角形的性质得到AO＝OE，最后利用勾股定理计算出AO，从而得到AE的长．
【解答】解：连结EF，AE与BF交于点O，如图
∵AB＝AF，AO平分∠BAD，
∴AO⊥BF，BO＝FO＝BF＝3，
∵四边形ABCD为平行四边形，
∴AF∥BE，
∴∠1＝∠3，
∴∠2＝∠3，
∴AB＝EB，
∵BO⊥AE，
∴AO＝OE，
在Rt△AOB中，，
∴AE＝2AO＝．
故选：B．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/95563489/5d6cb512c01e2.png]
【点评】本题考查的是作图﹣基本作图、平行四边形的性质、勾股定理、平行线的性质、等腰三角形的判定；熟练掌握平行四边形的性质，由勾股定理求出AO是解决问题的关键．
 


【 第 9 题 】
【 答 案 】
D
【 解析 】
根据勾股定理，可得OD′，根据平行四边形的性质，可得答案．
解：由勾股定理，得
，
即D′．
矩形ABCD的边AB在x轴上，
∴四边形ABC′D′是平行四边形，
AD′＝BC′，C′D′＝AB＝3﹣（﹣2）＝5，
C′与D′的纵坐标相等，
∴C′（5，2）
故选：D．
本题考查了多边形，利用平行四边形的性质得出AD′＝BC′，C′D′＝AB＝3﹣（﹣2）＝5是解题关键.


【 第 10 题 】
【 答 案 】
A
【 解析 】
根据题意AB＝AC，点D表示点K在BC中点，由△ABC的面积是10求BC，则可求BC，利用勾股定理求AC即可．
【解答】解：由图象可知，点D左右对应图象呈现对称性，则AB＝AC，点K位于BC中点时，AK为△ABC底边BC上高，AK最小＝5
∵△ABC的面积是10
∴
解得BC＝4
由勾股定理
故选：A．
本题为动点问题的函数图象探究题，考查动点在临界点前后的函数图象变化规律，解答关键是数形结合．
 


【 第 11 题 】
【 答 案 】
x（x﹣4）
 
【 解析 】
直接提取公因式x进而分解因式得出即可．
解：x2﹣4x＝x（x﹣4）．
故答案为：x（x﹣4）．
此题主要考查了提取公因式法分解因式，正确找出公因式是解题关键．


【 第 12 题 】
【 答 案 】
4
【 解析 】
直接利用二次根式有意义的条件得出a的值，进而利用负指数幂的性质得出答案．
解：∵，
∴1﹣2a＝0，
解得：a＝，
则b＝﹣2，
故ab＝（）﹣2＝4．
故答案为：4．
此题主要考查了二次根式有意义的条件以及负指数幂的性质，正确得出a的值是解题关键．
 


【 第 13 题 】
【 答 案 】
＝
【 解析 】
根据矩形的对边相等和4个角都是90°的性质可得AB＝CD，∠ABC＝∠BCD，由EB＝EC，可得∠EBC＝∠ECB，那么∠ABE＝∠ECD，所以△ABE≌△DCE，进而可得AE＝ED．
【解答】解：∵四边形ABCD是矩形，
∴AB＝CD，∠ABC＝∠BCD，
∵EB＝EC，
∴∠EBC＝∠ECB，
∴∠ABE＝∠ECD，
在△ABE和△DCE中，
，
∴△ABE≌△DCE（SAS），
∴AE＝ED．
故答案为：＝．
【点评】本题考查矩形的性质，全等三角形的判定和性质等知识，解题的关键是正确寻找全等三角形，属于中考常考题型．
 


【 第 14 题 】
【 答 案 】
（1，2）
【 解析 】
首先根据对称轴是直线x＝1，从而求得m的值，然后根据顶点式直接写出顶点坐标；
解：∵抛物线y＝（x﹣m）2+m+1的对称轴是直线x＝1，
∴m＝1，
∴解析式y＝（x﹣1）2+2，
∴顶点坐标为：（1，2），
故答案为：（1，2）．
本题主要考查了二次函数的性质，熟练掌握顶点式是解题的关键，难度适中．
 


【 第 15 题 】
【 答 案 】
y2＞y3＞y1
【 解析 】
解：∵1＞0，
∴反比例函数y=图象在一、三象限，并且在每一象限内y随x的增大而减小，
∵-1＜0，
∴A点在第三象限，
∴y1＜0，
∵2＞1＞0，
∴B、C两点在第一象限，
∴y2＞y3＞0，
∴y2＞y3＞y1．
故答案是：y2＞y3＞y1．
先根据反比例函数的解析式判断出函数图象所在的象限，再根据各点横坐标的特点进行解答即可
本题考查的是反比例函数图象上点的坐标特点，熟知反比例函数图象上各点的坐标一定适合此函数的解析式是解答此题的关键．


【 第 16 题 】
【 答 案 】

【 解析 】
首先确定圆心，由弧中点联想到垂径定理，从而通过计算不难得到△AOC为等边三角形．确定AC＝4，再由圆的定义确定点N的轨迹，最后由弧长公式计算出路径长．
解：设O为圆心，C为弧AB的中点，由垂径定理可得：OC⊥AB，OC平分AB
 AB＝2，AO＝4，则HO＝2，∠AOC＝60°，AC＝AO＝4，CN⊥AM
取AC得中点D，ND＝AC＝2，
∴点N的轨迹为D为圆心，2为半径的圆的部分，且圆心角为60°
 路径长为：
 故答案：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/52512873/5d6cbaaca12c2.png]
【点评】本题是个常规的圆的轨迹题，通过定角（∠ANC＝90°）和定弦（AC＝4）确定N的轨迹再来计算，难度不大．
 


【 第 17 题 】
【 答 案 】
解：原式＝．
 
【 解析 】
原式利用绝对值的代数意义，二次根式性质，零指数幂，以及特殊角的三角函数值计算即可得到结果．
【点评】此题考查了实数的运算，零指数幂，绝对值，以及特殊角的三角函数值，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
 


【 第 18 题 】
【 答 案 】
解：∵（y﹣z）2+（x﹣y）2+（z﹣x）2＝（y+z﹣2x）2+（z+x﹣2y）2+（x+y﹣2z）2．
∴（y﹣z）2﹣（y+z﹣2x）2+（x﹣y）2﹣（x+y﹣2z）2+（z﹣x）2﹣（z+x﹣2y）2＝0，
∴（y﹣z+y+z﹣2x）（y﹣z﹣y﹣z+2x）+（x﹣y+x+y﹣2z）（x﹣y﹣x﹣y+2z）+（z﹣x+z+x﹣2y）（z﹣x﹣z﹣x+2y）＝0，
∴2x2+2y2+2z2﹣2xy﹣2xz﹣2yz＝0，
∴（x﹣y）2+（x﹣z）2+（y﹣z）2＝0．
∵x，y，z均为实数，
∴x＝y＝z．
∴．
【 解析 】
先将已知条件化简，可得：（x﹣y）2+（x﹣z）2+（y﹣z）2＝0．因为x，y，z均为实数，所以x＝y＝z．将所求代数式中所有y和z都换成x，计算即可．

本题中多次使用完全平方公式，但使用技巧上有所区别，要仔细琢磨，灵活运用公式，会给解题带来益处．

 


【 第 19 题 】
【 答 案 】
解：（1）王老师采取的调查方式是抽样调查，
所调查的4个班征集到作品数为：件，
B作品的件数为：12﹣2﹣5﹣2＝3件，
把图2补充完整如下：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/23864055/5e0d4ead590e5.png]
（2）王老师所调查的四个班平均每个班征集作品[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/92305977/5e0d4ead93694.png]＝12÷4＝3（件），
所以，估计全年级征集到参展作品：3×14＝42（件）；
（3）画树状图如下：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/58995075/5e0d4eadc8f6f.png]
列表如下：
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/80102115/5e0d4eae16738.png]
共有20种机会均等的结果，其中一男一女占12种，
所以，P（一男一女），
即恰好抽中一男一女的概率是．
【 解析 】
本题考查的是条形统计图和扇形统计图的综合运用，读懂统计图，从不同的统计图中得到必要的信息是解决问题的关键．条形统计图能清楚地表示出每个项目的数据；扇形统计图直接反映部分占总体的百分比大小．

（1）根据只抽取了4个班可知是抽样调查，根据C在扇形图中的角度求出所占的份数，再根据C的人数是5，列式进行计算即可求出作品的件数，然后减去A、C、D的件数即为B的件数；
（2）求出平均每一个班的作品件数，然后乘以班级数14，计算即可得解；
（3）画出树状图或列出图表，再根据概率公式列式进行计算即可得解．

 


【 第 20 题 】
【 答 案 】
解：过点A作AE⊥CD于点E，
∵∠BAC＝15°，
∴∠DAC＝90°﹣15°＝75°，
∵∠ADC＝60°，
∴在Rt△AED中，
∵，
∴DE＝2，
∵，
∴AE＝2，
∴∠EAD＝90°﹣∠ADE＝90°﹣60°＝30°，
在Rt△AEC中，
∵∠CAE＝∠CAD﹣∠DAE＝75°﹣30°＝45°，
∴∠C＝90°﹣∠CAE＝90°﹣45°＝45°，
∴AE＝CE＝2，
∴，
∴AC＝2，
∴米．
答：这棵大树AB原来的高度是10米．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/52457650/5d6cbdf7cc1d1.png]
 
【 解析 】
过点A作AE⊥CD于点E，由∠BAC＝15°可求出∠DAC的度数，在Rt△AED中由∠ADE＝60°，AD＝4可求出DE及AE的长度，在Rt△AEC中由直角三角形的性质可得出AE＝CE，故可得出CE的长度，再利用锐角三角函数的定义可得出AC的长，进而可得出结论．
本题考查的是解直角三角形的应用，根据题意作出辅助线，构造出直角三角形是解答此题的关键．
 


【 第 21 题 】
【 答 案 】
解（1）证明：连结OC（如图所示），
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/16005621/5d6cc168ab794.png]
则∠ACO＝∠CAO （等腰三角形，两底角相等），
∵CD切⊙O于C，
∴CO⊥CD，
又∵AD⊥CD，
∴AD∥CO．
∴∠DAC＝∠ACO （两直线平行，内错角相等），
∴∠DAC＝∠CAO，
∴AC平分∠BAD；

（2）如图2，BE、OC交于G，
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/10474975/5d6cc168d2b92.png]
∵AB是⊙O的直径，
∴BE⊥AD，
∵CD是⊙O的切线，
∴CD⊥OC，
∴四边形EGCD是矩形，
∴DE＝CG，CD＝EG，
∴OC⊥BE，
∴EG＝BE＝BG，
设DC＝EG＝BG＝a，OG＝x，则AE＝2x，
在Rt△ADC中，由勾股定理得：DC2+AD2＝AC2，即a2+（5﹣x+2x）2＝82①，
在Rt△OGB中，由勾股定理得：BG2+OG2＝OB2，即a2+x2＝52②，
①﹣②得：（5﹣x+2x）2﹣x2＝64﹣25，
解得：x＝1.4，，
即AE＝2×1.4＝2.8，DC＝4.8，
由勾股定理得：，
∵AB为直径，AD⊥DC，
∴∠D＝∠AEF＝90°，
∵∠EAF＝∠DAC，
∴△AEF∽△ADC，

∴EF＝2.1.
【 解析 】
（1）连接OC，由OA＝OC可以得到∠OAC＝∠OCA，然后利用角平分线的性质可以证明∠DAC＝∠OCA，接着利用平行线的判定即可得到OC∥AD，然后就得到OC⊥CD，由此即可证明直线CD与⊙O相切于C点；
（2）BE、OC交于G，得到四边形EGCD是矩形，根据矩形的性质得到DE＝CG，CD＝EG，根据垂径定理得到EG＝BE，根据勾股定理即可得到结论．
此题主要考查了切线的性质与判定，解题时 首先利用切线的判定证明切线，然后利用切线的想这已知条件证明三角形相似即可解决问题．
 


【 第 22 题 】
【 答 案 】
解：（1）x＝1000，y＝×1000+150＝140，
w内＝（140﹣20）×1000﹣62500＝57500．

（2）w内＝x（y﹣20）﹣62500＝x2+130x﹣62500，
w外＝x2+（150﹣a）x．

（3）当＝6500时，w内最大；
由题意在国外销售月利润的最大值与在国内销售月利润的最大值相同，得：
，
解得a1＝30，a2＝270（不合题意，舍去）．
∴a＝30．
（4）当x＝5000时，w内＝337500，w外＝﹣5000a+500000．
若w内＜w外，则a＜32.5；
若w内＝w外，则a＝32.5；
若w内＞w外，则a＞32.5．
∴当10≤a＜32.5时，选择在国外销售；
当a＝32.5时，在国外和国内销售都一样；
当32.5＜a≤40时，选择在国内销售．
【 解析 】
（1）将x＝1000代入函数关系式求得y，并根据等量关系“利润＝销售额﹣成本﹣广告费”求得w内；
（2）根据等量关系“利润＝销售额﹣成本﹣广告费”“利润＝销售额﹣成本﹣附加费”列出两个函数关系式；
（3）对w内函数的函数关系式求得最大值，再求出w外的最大值并令二者相等求得a值；
（4）通过对国内和国外的利润比较，又由于a值不确定，故要讨论a的取值范围．
本题是一道综合类题目，考查了同学们运用函数分析问题、解决问题的能力．

 


【 第 23 题 】
【 答 案 】
解：（1）如图①，过点C作CD⊥AB于D，根据点到直线的距离垂线段最小，此时CD最小，
在Rt△ABC中，AC＝3，BC＝4，根据勾股定理得，AB＝5，
，
，
故答案为；
（2）如图②，作出点C关于BD的对称点E，
过点E作EN⊥BC于N，交BD于M，连接CM，此时CM+MN＝EN最小；
∵四边形ABCD是矩形，
∴∠BCD＝90°，CD＝AB＝3，根据勾股定理得，BD＝5，
∵CE⊥BC，

由对称得，CE＝2CF＝，
在Rt△BCF中，cos∠BCF＝，
∴sin∠BCF＝，
在Rt△CEN中，EN＝CEsin∠BCE；
即：CM+MN的最小值为；
（3）如图3，
∵四边形ABCD是矩形，
∴CD＝AB＝3，AD＝BC＝4，∠ABC＝∠D＝90°，根据勾股定理得，AC＝5，
∵AB＝3，AE＝2，
∴点F在BC上的任何位置时，点G始终在AC的下方，
设点G到AC的距离为h，
∵S四边形AGCD＝S△ACD+S△ACG＝，
∴要四边形AGCD的面积最小，即：h最小，
∵点G是以点E为圆心，BE＝1为半径的圆上在矩形ABCD内部的一部分点，
∴EG⊥AC时，h最小，
由折叠知∠EGF＝∠ABC＝90°，
延长EG交AC于H，则EH⊥AC，
在Rt△ABC中，sin∠BAC＝，
在Rt△AEH中，AE＝2，sin∠BAC＝，
∴
∴h＝EH﹣EG＝﹣1＝，
∴S四边形AGCD最小＝h+6＝，
过点F作FM⊥AC于M，
∵EH⊥FG，EH⊥AC，
∴四边形FGHM是矩形，
∴FM＝GH＝
∵∠FCM＝∠ACB，∠CMF＝CBA＝90°，
∴△CMF∽△CBA，

∴CF＝1
∴BF＝BC﹣CF＝4﹣1＝3．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/96001133/5d6cc65174f58.png]
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/53161356/5d6cc6518a83a.png]
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/87638690/5d6cc651a3585.png]
 
【 解析 】
（1）根据点到直线的距离最小，再用三角形的面积即可得出结论；
（2）先根据轴对称确定出点M和N的位置，再利用面积求出CF，进而求出CE，最后用三角函数即可求出CM+MN的最小值；
（3）先确定出EG⊥AC时，四边形AGCD的面积最小，再用锐角三角函数求出点G到AC的距离，最后用面积之和即可得出结论，再用相似三角形得出的比例式求出CF即可求出BF．
此题是四边形综合题，主要考查了矩形的性质，点到直线的距离，轴对称，解本题的关键是确定出满足条件的点的位置，是一道很好的中考常考题．
 


【 第 24 题 】
【 答 案 】
解：（1）∵一次函数y＝﹣2x+8的图象与x轴，y轴分别交于点A，点C，
∴A（4，0），C（0，8），
∴OA＝4，OC＝8，
∵AB⊥x轴，CB⊥y轴，∠AOC＝90°，
∴四边形OABC是矩形，
∴AB＝OC＝8，BC＝OA＝4，
在Rt△ABC中，根据勾股定理得，，
故答案为：8，4，4；
（2）A、①由（1）知，BC＝4，AB＝8，
由折叠知，CD＝AD，
在Rt△BCD中，BD＝AB﹣AD＝8﹣AD，
根据勾股定理得，CD2＝BC2+BD2，
即：AD2＝16+（8﹣AD）2，
∴AD＝5，
②由①知，D（4，5），
设P（0，y），
∵A（4，0），
∴AP2＝16+y2，DP2＝16+（y﹣5）2，
∵△APD为等腰三角形，
∴Ⅰ、AP＝AD，
∴16+y2＝25，
∴y＝±3，
∴P（0，3）或（0，﹣3）
Ⅱ、AP＝DP，
∴16+y2＝16+（y﹣5）2，
∴y＝，
∴P（0，），
Ⅲ、AD＝DP，25＝16+（y﹣5）2，
∴y＝2或8，
∴P（0，2）或（0，8）．

B、①、由A①知，AD＝5，
由折叠知，AE＝AC＝2，DE⊥AC于E，
在Rt△ADE中，DE＝，
②、∵以点A，P，C为顶点的三角形与△ABC全等，
∴△APC≌△ABC，或△CPA≌△ABC，
∴∠APC＝∠ABC＝90°，
∵四边形OABC是矩形，
∴△ACO≌△CAB，此时，符合条件，点P和点O重合，
即：P（0，0），
如图3，
过点O作ON⊥AC于N，
易证，△AON∽△ACO，

过点N作NH⊥OA，
∴NH∥OA，
∴△ANH∽△ACO，

而点P2与点O关于AC对称，
∴P2（），
同理：点B关于AC的对称点P1，同上的方法得，P1（），
即：满足条件的点P的坐标为：（0，0），（），（）．
[image: https://api-statics.renxuetang.com/question/83162243/5d6ccfdd5e8e8.png]
 
【 解析 】
（1）先确定出OA＝4，OC＝8，进而得出AB＝8，BC＝4，利用勾股定理即可得出AC；
（2）A、①利用折叠的性质得出BD＝8﹣AD，最后用勾股定理即可得出结论；
②分三种情况利用方程的思想即可得出结论；
B、①利用折叠的性质得出AE，利用勾股定理即可得出结论；
②先判断出∠APC＝90°，再分情况讨论计算即可．
此题是一次函数综合题，主要考查了矩形的性质和判定，相似三角形的判定和性质，勾股定理，折叠的性质，对称的性质，解（1）的关键是求出AC，解（2）的关键是利用分类讨论的思想解决问题．
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